

山西永聚煤业火灾已致26人遇难

事发时正值工人交接班，起火位置是员工浴室

记者16日从山西省吕梁市离石区永聚煤业火灾救援现场了解到，16日7时许，山西吕梁市永聚煤业一办公楼发生火灾。截至目前，事故已造成26人死亡、38人受伤。据初步了解，事故累计疏散70人，已有63人送往吕梁市第一人民医院救治。记者从山西吕梁警方获悉，永聚煤业火灾事故多名责任人已被控制。

员工浴室起火

事故发生时 正值工人交接班

事发时，长期在该煤矿运煤的司机刘鑫（化名）刚装完车，在马路对面看到该楼起火。他看到，大火逐渐烧至顶层，冒出浓烈烟雾，不少人从楼里跑出。刘鑫透露，事发时，正值煤矿工人交接班。永聚煤业的一名矿工告诉记者，起火的大楼共有四层，起火位置在二层，是员工浴室。另一名矿工说，当天6时许，他与同事交接班后下井上班，8时许，他接到通知出井，出井后才知道着火了。

截至当天14时44分，现场火势已扑灭，搜救工作基本结束。发生火情的为该企业的联建楼，地面共四层，为钢筋混凝土框架结构建筑，总建筑面积6920平方米，一层为工人综合服务区，二层为职工浴室，三层为管理人员办公区，四层为调度中心。记者从涉事企业知情人处获悉，联建楼主要用于工人洗澡、开会，伤亡者主要是工人，平时矿工并不在联建楼内居住。

逃生工人讲述

有逃生者 衣服都没来得及穿

曾在事发煤矿担任相关负责人的王先生介绍，依照惯例，早上6时左右，矿工会在联建楼开班前会。据他了解，起火位置是职工浴室。16日，一名从起火大楼逃生的工人告诉记者，每天早上6时30分，他都会前往联建楼开会。当天开会时他坐在窗户外，看到大楼一侧起火，遂赶忙跑下楼。上述逃生者表示，他跑下楼后，看到有逃生的人连衣服都没来得及穿，大楼走廊也都是浓烟。“刚着火我就跑了，不然肯定会烧死在里面。”

另一名逃生矿工田伟（化名）回忆说，当时早班的人正在四楼开会，中途看见楼下着火，就开始往下跑。“开了会议室门之后，乌烟瘴气的，连气都喘不上来。我们从四楼逃到一楼，用羽绒服捂住鼻子和嘴，直接就跑下来了，连1分钟都不到。”田伟说，跑出来后，他又进入二楼，看到有人拿着水管一直在冲，有自救的人从楼上跳下来。

7名重症受伤者

主要症状为 吸入一氧化碳中毒

记者从吕梁市第一人民医院医疗处置工作人员处获悉，普通病房已接诊数十名伤者，主要是吸入有害气体，出现恶心、呕吐、胸部不适等症状。目前，该院重症监护室已收治7名重症患者，主要为吸入一氧化碳中毒，碳氧血红蛋白偏高。

公开资料显示，涉事公司山西吕梁离石区永聚煤业有限公司是山西东泰能源集团有限公司（山西省大型民营企业之一，位于吕梁市）旗下一座设计能力120万吨/年的矿井。矿井始建于2008年，目前在册职工1227人。

16日，记者从应急管理部获悉，应急管理部已派出工作组和医疗专家组赶赴山西吕梁永聚煤矿火灾现场。应急管理部要求抓紧核清人数，全力科学搜救；调集医疗专家力量，全力救治伤员，最大限度减少伤亡，同时调派应急总医院呼吸重症医疗救援专家组前往支援。



综合新华社、《新京报》、红星新闻报道

联合国儿基会：加沙已有4600多名儿童死亡

100万儿童无处可逃，许多失踪儿童被埋在废墟下

据联合国儿童基金会官网15日消息，联合国儿童基金会执行主任凯瑟琳·拉塞尔访问了巴勒斯坦加沙地带并发表声明。她在声明中称，加沙地带已有4600多名儿童在新一轮巴以冲突中死亡，近9000名儿童受伤，加沙的100万儿童无处可逃。

100万加沙儿童

没有安全的地方可以去

拉塞尔在声明中表示，“今天，我访问了加沙地带，见到了孩子们、他们的家人以及联合国儿童基金会的工作人员。我的所见所闻令人震惊。他们经历了反复的轰炸和流离失所。在加沙地带，100万加沙儿童没有安全的地方可去。”

拉塞尔补充称，“据报道，在加沙地带已有4600多名儿童死亡，近9000名儿童受伤。许多失踪的儿童被埋在倒塌的房屋废墟下，这是在人口稠密地区使用爆炸性武器的悲惨结果。与此同时，由于电力和医疗用品耗尽，一家医院内的新生儿因无法得到专门护理而死亡，暴力继续肆无忌惮地进行。”

拉塞尔还提到，自10月以来，联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处已有100多名工作人员身亡。在声明中，拉塞尔再次呼吁相关各方实行人道主义停



火，安全释放所有被绑架和拘留的儿童，确保人道主义救援能够安全、持续、畅通地进行。

3名枪手被打死 耶路撒冷发生枪击事件

以色列警方和急救组织16日说，耶路撒冷当天上午发生枪击事件，造成4人受伤。3名枪手

已被打死。以色列警方发表声明说，枪击事件发生在耶路撒冷南部靠近约旦河西岸城市伯利恒的一处检查站，3名枪手驾车来到检查站附近向检查站射击，随后被当场打死。以色列急救组织“红色大卫盾”表示，此次枪击事件造成4人受伤，其中1人伤势危重。目前伤者均已被送往医院救治。

巴勒斯坦加沙地带最大医

院希法医院院长萨勒米亚15日对媒体说，以色列军队当晚结束对希法医院约16个小时的军事行动，并从医院撤出。萨勒米亚说，以军士兵和坦克目前在希法医院周边地区重新部署。消息人士在接受记者采访时说，以军此次行动在希法医院内逮捕至少20人，包括一些在社交媒体上活跃人士。

以军称在希法医院 发现 Hamas 指挥中心

以色列国防军15日晚发表声明说，以军在加沙地带最大医院希法医院内发现巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的作战指挥中心和军事装备等。加沙地带卫生部门对此予以否认。

以军声明说，以军在希法医院继续对哈马斯开展精准、有针对性的行动。以军士兵进入医院大楼时，打死一些巴勒斯坦武装人员。声明说，以军士兵在搜查希法医院一个部门时发现哈马斯的军事装备。在医院的另一个部门，以军发现哈马斯的作战指挥中心和军事装备。查获的技术装备和大量情报信息已移交有关部门进行全面审查。

加沙地带卫生部门负责人穆尼尔·布尔什当天发表声明否认以军在希法医院发现任何武器或装备。布尔什说，“我们不允许”武器进入任何医院。

综合新华社、中新网报道